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SCHEDA SANTUARIO SAN LEOPOLDO

INDIRIZZO E CONTATTI

Piazzale Santa Croce, 44 - 35123 Padova

tel. 049.8802727 

fax 049.8802465

info@leopoldomandic.it 

www.leopoldomandic.it

CENNI STORICI

La chiesa dei frati francescani Cappuccini, dedicata alla Trasfigurazione di N.S., oggi conosciuta più come Santuario di San Leopoldo Mandić, è un edificio religioso di origine cinquecentesca sito nel borgo Santa Croce a Padova. Fu fondata come chiesa conventuale da una comunità di frati Cappuccini giunti in quel luogo già nel 1554. 

Il loro convento riuscì ad evitare le soppressioni veneziane del 1769, ma, nel 1810, arrivò la soppressione napoleonica per cui i frati furono costretti a scegliere: o l’incardinazione alla loro diocesi di origine o la secolarizzazione. È del 1824 il decreto imperiale per il ripristino del convento, per la cui riapertura si costituì un comitato di sottoscrittori appartenenti alle varie fasce sociali, desiderosi di vedere «ripristinati i religiosi benemeriti padri Cappuccini».

Il convento venne chiuso nuovamente dalla soppressione del 1867, imposta dal nascente Stato unitario d’Italia (leggi Siccardi). I Cappuccini trovarono ospitalità nel vicino quartiere Bassanello, per rientrare nel giugno 1872 a Santa Croce, dove si trovano tuttora.

La chiesa fu quasi completamente distrutta durante la Seconda guerra mondiale. Il 14 maggio 1944, infatti, un bombardamento aereo americano la colpì con diverse bombe. La chiesa fu riedificata e consacrata nel 1950. Al centro dell’abside campeggia un grande crocifisso ligneo di Luigi Strazzabosco. Nel primo altare laterale di sinistra, si venera una statua dell’Immacolata, unico elemento della chiesa rimasto intatto nel bombardamento del 1944. Davanti a essa padre Leopoldo celebrava la santa messa. Sulla parete di fondo, sopra il portale bronzeo con santi e beati cappuccini veneti, si possono ammirare tre tele. Da sin.: Trasfigurazione di Gesù (Dario Varotari, XVII sec.), Gloria di san Leopoldo, con la B.V. Maria e Angeli (G.B. Tiozzo, XX sec.), Incoronazione della Vergine (XVI sec.).

UNA VISITA AI LUOGHI DEL SANTO

La cappella e la tomba del santo

Di fronte alla celletta-confessionale di san Leopoldo si trova la cappella dove, dal 1963, riposano le spoglie del santo. La tomba, di marmo rosso, è meta di un continuo pellegrinaggio. All’interno della cappella, accanto alla lapide tombale, in una nicchia è esposto il reliquiario contenente la mano destra del santo: per ricordare le innumerevoli volte che essa si è alzata e protesa per assolvere, benedire e consolare. La pala dell’altare della cappella, realizzata da Lino Dinetto, interpreta la missione di san Leopoldo: condurre le anime alla Santissima Trinità, per la mediazione di Gesù Redentore. All’esterno della cappella, sopra la tomba, arde giorno e notte la “Lampada della riconciliazione”. Il rito dell’offerta dell’olio che la alimenta viene rinnovato ogni anno il 12 maggio, festa liturgica del santo.

La stanzetta-confessionale

Qui, per circa 33 anni, san Leopoldo ha trascorso gran parte della giornata nell’ascolto dei fedeli, nell’amministrazione del sacramento della Riconciliazione, nella preghiera silenziosa. È un piccolo ambiente, rimasto integro, come ai tempi del santo: una poltroncina su cui sedeva il confessore e l’inginocchiatoio del penitente, uniti da un crocifisso appeso alla parete, dinanzi al quale sostano in preghiera devoti e pellegrini. Una lapide posta sulla parete esterna della stanzetta-confessionale di padre Leopoldo (dove sostò in preghiera san Giovanni Paolo II il 12 settembre 1982) ricorda come questa sia stata prodigiosamente preservata affinché «rimanesse – così padre Leopoldo aveva predetto qualche anno prima – come monumento della divina misericordia».

PERCORSO SPIRITUALE

Singoli e gruppi sono invitati a percorrere un “percorso spirituale” che – snodandosi attraverso sette luoghi significativi riguardanti la vita e l’opera di san Leopoldo – si propone come momento di riflessione, preghiera ed esperienza della misericordia di Dio.

( http://www.leopoldomandic.it/index.php/home/percorso-spirituale

ORARI

APERTURA 

Chiesa: 6.00-12.00 / 15.00-19.00

Cappella e confessionale del santo:

8.00-12.00 (festivo 7.00-12.00) / 15.00-19.00

(L’apertura della Porta della Misericordia coinciderà con l’apertura della chiesa)

SANTE MESSE 

Feriale 7.00 – 8.30 – 10.00 – 18.00 

Festivo 6.30 – 7.45 – 9.00 – 10.15 – 11.30 – 16.00 – 18.00 

(Sabato pomeriggio 16.00 – 18.00)

PENITENZIERIA / CONFESSIONI 

Feriale 7-12 / 15-19 

Festivo 6.15-12 / 15-19 

(Lunedì pomeriggio non si confessa)

PREGHIERA LITURGICA 

Al mattino: giorni feriali ore 6.20: celebrazione delle Lodi, meditazione e santa Messa.

Alla sera:

· lunedì, ore 18.30: celebrazione dei Vespri (in chiesa) 

· martedì, ore 19.00: recita del santo rosario e celebrazione dei Vespri 

· mercoledì, ore 19.00: ufficio delle letture e celebrazione dei Vespri 

· giovedì, ore 19.00: adorazione eucaristica, celebrazione dei Vespri, preghiera per le vocazioni (in chiesa) 

· venerdì, ore 19.00: recita del santo rosario e celebrazione dei Vespri

PELLEGRINAGGI

Parroci, operatori pastorali, guide o capi-gruppo sono invitati a prenotare il proprio pellegrinaggio al santuario di san Leopoldo Mandić. La prenotazione contribuisce alla buona riuscita del pellegrinaggio, consentendo ai frati del Santuario di accogliere, fornire una breve presentazione del santuario e altre informazioni. Il santuario rimane chiuso dalle 12 alle 15 e non è possibile dar corso a prenotazioni di visite o celebrazioni durante l'orario di chiusura.

La prenotazione può essere effettuata:

- compilando il modulo che trovi nel sito www.leopoldomandic.it (> il santuario > pellegrinaggi)

- telefonando al 049.8802727 (tutti i giorni: 8.00-12.00; 15.00-19.00)

- inviando fax 049 8802465 oppure via mail: info@leopoldomandic.it

PARCHEGGIO

Il santuario non è dotato di parcheggio proprio. Pellegrini e devoti possono parcheggiare gli automezzi privati in piazzale San Leopoldo e nelle vie limitrofe.

ACCESSIBILITÀ

L’accesso al santuario e ai luoghi di san Leopoldo (tomba e confessionale) è garantito da una rampa per disabili posta sul lato sinistro del sagrato della chiesa. La Porta della Misericordia è però preclusa al transito di carrozzine.
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