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Padova, 4 maggio 2016

COMUNICATO STAMPA 118/2016
SIATE MISERICORDIOSI, 

COME IL PADRE VOSTRO è MISERICORDIOSO!
Veglia di preghiera per il mondo del lavoro

Giovedì 5 maggio, ore 19
Cappella San Giuseppe Lavoratore

Padova – Zona industriale, via Quarta Strada

Siate misericordiosi, come il Padre vostro è misericordioso! (Lc 6,36) è questo versetto del vangelo di Luca a far da filo conduttore della veglia di preghiera per il mondo del lavoro, guidata dal vescovo Claudio, che si terrà giovedì 5 maggio, alle ore 19, in cappella San Giuseppe lavoratore della Zona industriale di Padova (via Quarta strada).
Nei giorni scorsi il vescovo Claudio ha visitato alcune realtà della Zona industriale di Padova, accompagnato dal segretario don Matteo Naletto e dalle suore Francesca Fiorese e Chiara Pozzi della Cappellania della Zona industriale.
In particolare ha fatto tappa: alla Prima Zanetti, in viale Regione Veneto, un’azienda che festeggia quest’anno i 55 anni di vita e si occupa di produzione di minuterie metalliche di alta precisione, ottenute tramite stampaggio a freddo; al Consorzio Triveneto Gruppo Bassilichi, in viale dell’Industria, realtà che si occupa di servizi rivolti alla clientela di banche e imprese (monetica e corporate banking); all’Interporto Padova Spa, con visita all’area intermodale e al centro cottura Dussmann Service srl. 
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