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Padova, 9 maggio 2016


COMUNICATO STAMPA 128/2016

FESTIVAL BIBLICO – PADOVA – EVENTO ANTEPRIMA
La comunicazione aiuti a costruire la pace 
Conversazione e presentazione della ricerca SONAR

Sabato 14 maggio, ore 10
Centro parrocchiale Ponte di Brenta
Padova, piazza Barbato 1


Appuntamento ANTEPRIMA dell’edizione padovana del Festival Biblico, sabato 14 maggio. Nel centro parrocchiale di Ponte di Brenta (piazza Barbato 1, Padova) il vescovo di Padova, mons. Claudio Cipolla; i sociologi Alessandro Castegnaro e Monica Chilese; dell’Osservatorio Socio Religioso del Triveneto; don Marco Sanavio, direttore dell’Ufficio diocesano di Pastorale della Comunicazione, si ritroveranno attorno a un tavolo, moderato da Arianna Prevedello (responsabile progetti Ufficio diocesano di Pastorale della Comunicazione), per conversare sul rapporto tra comunicazione e costruzione della pace, secondo le parole di papa Francesco.

L’incontro, che apre il Festival Biblico padovano, sarà anche l’occasione per presentare una prima elaborazione della ricerca SONAR, dedicata alla comunicazione nella Diocesi di Padova. 
Sonar è il titolo di un’indagine affidata all’Osservatorio Socio-Religioso del Triveneto che ha coinvolto 300 persone in interviste personali e altre 1300 attraverso dei questionari on line (su 1700 distribuiti), nell’obiettivo di indagare – al fine successivo di migliorarli o di individuare processi virtuosi – i flussi di comunicazione nella Chiesa padovana, tra centro e periferia e viceversa, intercettando la comunicazione nei vicariati, nelle unità pastorali e nelle parrocchie.
Durante la mattinata verranno presentate anche quattro schede-guida sulla comunicazione digitale in parrocchia. 


Per informazioni: 
Segreteria Festival Biblico Padova, 049 8771758, segreteria.biblico@diocesipadova.it
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