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Padova, 21 maggio 2016
COMUNICATO STAMPA 141/2016

FESTIVAL BIBLICO PADOVA
5 SASSI VERSO IL GIGANTE
uno spettacolo sulla vicenda di Davide e Golia

DOMENICA 22 MAGGIO, ore 16
Cinema Rex
Padova, via Sant’Osvaldo 2

5 sassi verso il gigante è la proposta del Festival Biblico a Padova, per domani domenica 22 maggio. Uno spettacolo di e con Gaetano Ruocco Guadagno dedicato in particolare ai ragazzi, sulla vicenda di Davide e Golia. L’appuntamento è alle ore 16 al cinema Rex di Padova (via Sant’Osvaldo 2).

La storia vede protagonista un geniale quanto bizzarro professore che fa riprendere forma la storia del piccolo Davide contro il gigante Golia. Una storia che parla di un “debole” che vince un forte, ma anche una storia di coraggio. Attraverso la ricerca della formula matematica del coraggio, lo spettacolo ripercorre le tappe di un racconto che accompagna lungo il percorso che ciascuno è chiamato a fare contro quelle piccole paure che alle volte si mostrano sotto forma di un gigantesco e invincibile guerriero.
Uno spettacolo divertente che tra una “certificazione” dell’ovvio e l’altra, un rovesciare i punti di vista più solidi e la demolizione delle più granitiche certezze, vuol dimostrare che «i giganti non sono mai come noi ce li figuriamo…».
Autore e interprete dello spettacolo, dedicato in particolare ai ragazzi e alle famiglie, è Gaetano Ruocco Guadagno, attore e regista della compagnia “Il libro con gli stivali”.

Gli appuntamenti dl Festival Biblico a Padova proseguono lunedì 23 maggio. Alle ore 18, alla Libreria San Paolo – Gregoriana conversazione sul libro Donne di Dio. Scorci biblici, con la presenza della autrici Antonella Anghinoni ed Elide Siviero. Mentre in serata (ore 20.45), in Basilica del Santo sarà il vescovo di Amman e vicario per la Giordania del Patriarcato latino di Gerusalemme, mons. Maroun Elias Lahham, a raccontare la sua esperienza in Medio Oriente, insieme a padre Enzo Poiana e sollecitato da Paolo Floretta. Con questo appuntamento si entrerà maggiormente nei temi del dialogo e della pace.

Il Festival Biblico a Padova, che ha il patrocinio della Regione Veneto e del Comune di Padova, è stato realizzato, nei suoi diversi appuntamenti grazie al sostegno e al contributo di Fondazione Cassa di Risparmio di Padova e Rovigo, Fondazione Antonveneta, Comune di Padova – Gabinetto del Sindaco, Basilica di Sant’Antonio, Fondazione Hassan II per i marocchini residenti all’estero, Centro servizi per il volontariato della Provincia di Padova.

Per informazioni: Segreteria Festival Biblico Padova, 049 8771758, segreteria.biblico@diocesipadova.it
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