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Padova, 24 giugno 2015

COMUNICATO STAMPA 197/2015bis
PRONTO: MONDO?

su bluradioveneto

con l’estate cambio di programmazione per la rubrica

che andra’ in onda il lunedi’ alle 11.05 

e in replica il sabato e la domenica

Pronto: mondo?, la rubrica di BluRadioVeneto, curata da Andrea Canton, che racconta l’universo missionario con “radici” diocesane, con l’estate cambia orari e giorni di programmazione. Dalla prossima puntata andrà infatti in onda il lunedì alle ore 11.05 con replica il sabato alle 17.05  e la domenica alle 9.30

La trasmissione si può ascoltare direttamente dalle frequenze di BluRadioVeneto (FM 88.70) e il lunedì mattina è disponibile in podcast sul sito di BluRadioVeneto, sul sito e sulla pagina Facebook dell’Ufficio diocesano di Pastorale della Missione.

Lunedì 29 giugno – ore 11.05 (in replica sabato 4 luglio alle 17.05 e domenica 5 luglio alle 9.30)

Pronto: Mondo?  

Ospite: padre Gino Sanavio
TITOLO PUNTATA L’Africa nel cuore
Sempre armato di videocamera, sempre pronto a catturare usi, costumi e particolarità del popolo che incontra. Padre Gino Sanavio, della SMA di Feriole (Pd), unisce la trentennale esperienza di missionario in Costa d’Avorio, prospero ma travagliato paese africano, con l’indole per la comunicazione. 

In questa puntata di Pronto: Mondo? padre Gino racconterà la sua storia, indicando i punti di forza di un’apertura all’Africa e alla mondialità. Fuori dai recinti, insieme, figli dello stesso Dio.

Padre Gino Sanavio, attualmente residente alla SMA di Feriole, è entrato, dopo il seminario a Rovigo, nella Società Missioni Africane a Genova nel 1968. Dopo uno stage tra il 1971 e il 1973 a Guitry, in Costa d’Avorio, torna in Italia per completare gli studi ed essere ordinato sacerdote. Dopo la prima messa, il 1° maggio del 1975, riparte per la Costa d’Avorio a Lakota. Negli anni ’80 trascorre un periodo a Feriole, per tornare, nel 1988, in Costa d’Avorio, a Niakaramandougou, fino al 1996. Dal 2000 al 2008 è a Kombolokoura. Padre Gino Sanavio ha lavorato all’economato della SMA a Genova. Dal 2010 è economo della SMA a Feriole.
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