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Padova, 1 giugno 2024




IL MOTTO EPISCOPALE DI MONS. LUCIO NICOLETTO



IL MOTTO. 
Il motto episcopale di mons. Lucio Nicoletto è tratto dalla Prima lettera ai Corinzi, 1Cor 13,2: Sine Caritate nihil sum – Senza l’Amore non sono niente

La scelta del testo biblico che nuovo vescovo ha fatto per il suo motto episcopale verte sul tema della Carità secondo la teologia paolina. Esso ricalca fedelmente il suo cammino spirituale vissuto fin dai tempi del seminario, illuminato dalla spiritualità di don Primo Mazzolari, uno dei massimi testimoni del Movimento cattolico italiano del secolo scorso.  Con il suo particolare carisma pastorale e teologico Mazzolari ha preparato e accompagnato il cammino Conciliare della Chiesa lasciando per tutti un esempio concreto di declinazione al tempo presente del verbo “amare”, fondamento della nostra salvezza. 

Se riconosciamo che il cuore della Chiesa è la Carità, dobbiamo anche ammettere che senza di questo la Chiesa non è più la Chiesa. Nel suo orizzonte più ampio la Carità è l’amore che si dona totalmente perché tutti abbiano vita e l’abbiano in abbondanza (cfr. Gv 10,10). Senza questo amore nulla ha valore di quanto esiste dentro la Chiesa, la realtá che ci circonda, il cammino della vita di tutta l’umanità. 

[bookmark: _GoBack]«Il cristiano autentico sa che Dio è amore. Egli vuole assolutamente conoscere e capire il fratello, tutti i fratelli. Si sforza di diffondere la sua fede senza affettazione, senza complessi di colpa o di purezza. Il conformismo dei farisei non è del suo gusto; preferisce i cristiani ignoranti a quelli di poca memoria. Si riconosce peccatore e anche modesto, ma il tormento dei suoi errori non lo paralizza affatto; crede nella bontà divina; fa la sua strada con nel cuore la speranza» (d. Primo Mazzolari).
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