SALUTO INIZIALE DEL VESCOVO DI PADOVA
MONS. CLAUDIO CIPOLLA
Un cordiale benvenuto e un abbraccio di pace a tutti voi qui presenti e a quanti ci seguono attraverso i mezzi di comunicazione, soprattutto dal Brasile.
Questa celebrazione richiama la storia della nostra relazione con le Chiese Brasiliane ratificando il fraterno legame che da tempo si vive e che oggi viene rafforzato. 
Come non pensare oggi al nostro don Ruggero Ruvoletto e al comboniano padre Ezechiele Ramin che hanno dato la vita per l’annuncio del Vangelo proprio in Brasile? Il pensiero va anche a padre Francesco Montemezzo e a tutti quanti hanno dedicato la vita per quelle comunità. 
I vescovi provenienti dal Brasile e qui presenti, così numerosi, testimoniano l’accoglienza delle Chiese da loro presiedute e di tutta la Chiesa Brasiliana per la quale il Santo Padre Francesco ha scelto tra di noi il vescovo di São Felix. Li ringrazio della loro presenza e della loro visita.
Sono presenti anche il vescovo di Belluno Feltre, Mons. Renato Marangoni, il vescovo di Chioggia, Mons. Giampaolo Dianin, Mons. Giuseppe Alberti, vescovo da pochi mesi di Oppido Mamertina-Palmi, in Calabria; ad essi, ma sempre figli della nostra Chiesa diocesana, si aggiungono anche Mons. Francesco Biasin, amministratore apostolico di Corumbà ed il vescovo emerito Antonio Mattiazzo.
È una festa che conferma il cuore cattolico della nostra Chiesa e la sua vocazione di andare in tutto il mondo per annunciare il Vangelo ad ogni creatura.
Presiede questa celebrazione, dom Mario Antonio da Silva, attualmente arcivescovo metropolita di Cuiabà, ma fino a poco tempo fa vescovo di Roraima dove la nostra diocesi segue due belle comunità cristiane: quella di Caracaraì, dove attualmente sono don Luigi Turato, don Benedetto Zampieri, don Mario Gamba, e prossimamente don Massimo Valente, e la comunità di Pacaraima ai confini con il Venezuela, dove si trova don Mattia Bezze presso la quale viviamo il nostro servizio in collaborazione con le diocesi di Treviso, il cui Vescovo Michele è qui con noi e quella di Vicenza, (qui presente con il Vicario Generale Giampaolo Marta). 
Il vescovo Mario Antonio aveva scelto don Lucio come suo Vicario Generale. In questo incarico don Lucio è stato confermato anche dal Vescovo Evaristo Pascoal Spengler, attuale vescovo di Roraima.
Insieme con il Vescovo Mario Antonio partecipiamo come co-consacranti io stesso e il nostro vescovo emerito Antonio.
[bookmark: _GoBack]Un cordiale benvenuto ai cristiani e ai confratelli vescovi che sono venuti dal Brasile: tra questi Sua Eminenza Cardinale Leonardo Ulrich Steiner, Arcivescovo di Manaus; un abbraccio ed un augurio a Mons. Raimundo Vanthuy Neto, da pochi mesi vescovo di São Gabriel da Cachoeira, anche lui del presbiterio di Roraima. I rappresentanti, fratelli e sorelle della Chiesa di São Felix, sono una presenza preziosa perché segno per noi della Chiesa che accoglie don Lucio come padre.
Infine un saluto alla famiglia di don Lucio, in particolare alla mamma: sarebbe la persona più adatta per stare accanto al figlio ma dovrà avere fiducia che la Chiesa di São Felix saprà sostituirla nel prendersi cura di suo figlio, che comunque consegniamo al Signore e al suo disegno di amore.  
La nostra preghiera sia sincera e intensa perché il Signore Gesù anche tramite il servizio di don Lucio continui la sua opera di consolazione, di giustizia e di pace; chiediamo grazia per don Lucio; chiediamo al Signore che conservi lui e tutti noi nell’umiltà di chi sa di essere solo servo, come Maria sua madre, la piena di grazia. 
Caro Vescovo Mario Antonio guidaci nella preghiera. 
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